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      REPUBLICA DE CHILE 

MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

      SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

 

 

ACTA  ORDINARIA Nº 19 

 

                          SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DIA   :   07 de  Julio  del 2015. 

HORA                       : 10:00 horas en dependencias del CESFAM de Renaico.  

ASISTENCIA           : Incompleta   

PRESIDE                : Preside el concejo Sr alcalde Juan Carlos Reinao Marilao. 

actuando como Secretario Municipal y del Concejo y Ministro de Fe Don Gustavo 

Chávez Sepúlveda.  

 

  

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 

 

 

 

T A B L A 
 

 

1. Acuerdo para aprobar, acta Ordinaria Nº 18 

2. Correspondencia  Recibida y Despachada. 

3. Cuenta Sr Alcalde. 

4. Acuerdo para aprobar, bases y licitar Realización de Informe Financiero 

Contable Sistema  Comunal de Educación año 2014. 

5. Acuerdo para aprobar, Remate de Vehículos Municipales con valores 

diferentes al Avalúo Fiscal. 

6. Puntos Varios. 
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Sr. Alcalde: en el nombre de Dios damos citación ordinaria al concejo nº19. Tabla 1 

acuerdo para aprobar acta ordinaria nº18. 

Sra. Yamilet Fonseca: tengo una observación en la intervención del Claudio en la página 

nº9 

Sr. Claudio Vitale: acá debería salir mi nombre y sale el nombre del alcalde. 

Sr. Alcalde: ya, Carolina 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo alcalde 

Sr. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: no estuve presente 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: con las observaciones, de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 5 votos, hay acuerdo para aprobar acta nº18 

Sr. Alcalde: 2 correspondencia recibida y correspondencia despachada. 

Sr. Secretario Municipal: tengo, aprovechando que esta don Carlos, una suplementación 

presupuestaria CESFAM nº7 y una modificación nº8, para que la explique brevemente. 

Sr. Carlos Godoy: la primera, suplementación corresponde a un convenio hecho con la 

dirección  de salud, los 6 programas se detallan y esas son las cantidades con las que se 

cierra el convenio y sumas $51.899.000. 

La modificación corresponde a falta de presupuesto que vamos a tener de aquí al 31 

diciembre, para asignaciones, títulos, asignación demerito que es la que nos faltó cuando 

se entregó la asignación en junio, bono de escolaridad,  el contrato de la enfermera que se 

hizo por tres meses, era el año pasado esta dentro de los programas de salud pero ahora 

paso a ser parte del per cápita, por lo que no le habíamos dado presupuesto pensando que 

cuando llegara el programa ahí entraba, pero ya no podemos y se le hizo un contrato hasta 

el 31 de agosto. 

Sr. Alcalde: gracias don Carlos. 3 cuenta de alcaldía. 

Nos reunimos con la junta de vecinos de Manzanares junto al Seremi de Obras Públicas, 

donde estuvimos en un proceso de evaluación para un proyecto de mejoramiento del 

camino viejo a Huelehueico, así también en el sector Las Lilas, que tienen relación con los 

pavimentos, así es que también ese trabajo de proyecto va ser a la brevedad, ósea no son 

de corta duración, por ende son procesos de estudio, calculo, sueldo, evaluación todas esas 

cosas.  

También estuvimos con el programa de mitigación de riesgo en el auditorio de la 

gobernación, donde estuvo la mayoría de los alcaldes.  

Hubo una ceremonia de entrega de las becas indígenas este año, donde llegamos al 100% y 

hace tiempo no ocurría ya que Renaico no cuenta con el requisito de tener comunidad, por 

lo mismo no se daban muchas becas, pero el otro requisito era la asociación y hicimos uso 

de este, así es que se pudieron obtener becas, cerca de 40. 
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Sr. Claudio Vitale: 28 y luego se obtuvieron 12 

Sra. Carolina Matamala: lo que se le complicaba a muchos jóvenes era el certificado de 

calificación indígena que se pide si o si en Temuco. 

Sr. Alcalde: eso lo teníamos, lo que le complicada era el certificado de comunidad, pero se 

resolvió a través de la asociación. 

 Se hizo también la sesión extraordinaria del CORE que tiene relación con el plan de 

inversión de la plaza de Tijeral, la que fue aprobado por unanimidad, ahora pasa el 22 a la 

asamblea general. 

 Hubo un encuentro de orquestas el domingo, ayer tuvimos una reunión con el director 

del Servicio Araucanía Norte, donde se vieron 3 temas, la posta de Tijeral, que pasa a ser 

CECOF y vamos a ver cómo funciona la parte administrativa mientras se construye el 

nuevo edificio.  

Tuvimos también una reunión con la empresa ENEL junto al equipo de emergencia 

nuestro por plan de mitigación, ellos son los que están instalación de faenas por las torres 

eólicas, por los caminos a Manzanares Parronal, así es que llegaron a un acuerdo, así es 

que mañana comienzan con un proceso de reparación completa. Eso es lo que puedo 

comentar. 

Sr. Secretario Municipal: señor alcalde me permite, dentro de la correspondencia se me 

olvidó mencionar dos certificados médicos, uno de la señora Elcira Morales ingresados por 

la oficina de partes de la municipalidad de Renaico, por 30 días a partir del 26 de junio del 

2015 en la clínica mayor. Y otro certificado de la señora Carolina Matamala con fecha del 1 

de julio de 2015. 

Sr. Alcalde: 4. Acuerdo para aprobar bases y licitar la realización de un informe financiero 

contable, sistema de educación año 2014.  

Este ustedes ya lo tenían, alguna duda ya que esta el director acá. 

Sr. Rodrigo Alarcón: estas son las observaciones que envió control municipal. Paso a leer. 

De jefa de control, al señor presidente y concejales, por medio del presente (se adjunta 

documento) 
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Hay que cambiar el título, en vez de base de departamento de educación, debe decir lo que 

dice en los términos de referencia, primera observación. 

Las bases yo se las envié hace un mes a la jefa de finanzas municipal, no me ha enviado 

información. 

La única observación que se pueden hacer es a las bases administrativas, porque los 

términos de referencia, están dados por el Ministerio. 

Sr. Claudio Vitale: bueno yo las leí dos veces, y acerca de que tiene que señalar que esta 

en Chile proveedores, señala que todo se hace por el mercado público, ósea por lógica 

tienen que estar inscritos en Chile proveedores, aparte, más que observaciones son como 

sugerencias las que estoy viendo yo, que ella sugiere deberían señalarse  en las bases, me 

parece que los términos son más generalizados, enmarcan varias cosas. 

Sr. Rodrigo Alarcón: ósea el trabajo es profundo por algo lo entrego el Ministerio. 

Sr. Claudio Vitale: lo que señala de la jefa de finanzas está bien porque aquí señala que el 

DAEM o departamento de educación. 

Sr. Rodrigo Alarcón: la titular esta con licencia médica y en la subrogación está la señora 

Verónica, en esa calidad yo le entregue las bases y no me ha entregado respuesta de 

observaciones que tenga con respecto a eso. 

Sra. Carolina Matamala: Alcalde, básicamente, porque las fechas que proponía es que el 1º 

de julio ya debería estar plazo de entrega son 60 días corridos. 

Sr. Rodrigo Alarcón: por eso les decía mientras más nos demoremos, porque es el 

requisito para obtener esta segunda cuota y más se corre la entrega. 

Sra. Carolina Matamala: a mí me parece bien, como sugerencia que se entrega de la 

unidad de control, incorporar a la jefa de finanzas del área municipal, que no está, esta 

SECPLAN del área municipal, que no se si tiene tanta relación, ahí como que me llamo la 

atención y eso incorporar el nombre como decía, que este en Chile Proveedores y además 

en el mercado público. 

Sr. Rodrigo Alarcón: dice también revisar los criterios de evaluación, porque lo que dice 

ahí de que debe tener experiencia en contabilidad, se da el tema que se da más puntaje a 

las personas que tienen conocimientos contables, profesionales. 

Sra. Carolina Matamala: y eso de los anexos por que no los entendieron, porque son lo 

que se debe llenar nomas, yo personalmente no tendría inconveniente en que esto sea 

rápido, pero se incorpore lo que esta sugerido por control 

Sr. Rodrigo Alarcón: de hecho 

Sra. Yamilet Fonseca: alcalde, igual acá donde habla con más de 5 años de experiencia 40 

puntos y de 3 a 5 años son 30 puntos, pero igual veo5 años no sé si se puede arreglar. 

Sr. Rodrigo Alarcón: hay que modificarlo, hay un error de tipeo. 

Sra. Yamilet Fonseca: y lo mismo que dice Carolina, acá se supone que la presentación de 

la auditoria es acá con fecha de 1º de junio. 

Sr. Rodrigo Alarcón: no es que se contó a partir de que se aprueben estas bases. 

Sra. Yamilet Fonseca: y después dice son 60 días corridos, entonces hay que modificar. 
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Sr. Alcalde: ya, vamos a dar respuesta, ¿Carolina? 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo alcalde 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo, pero hicimos el compromiso de que las observaciones 

tenían que haber llegado como correspondencia a nosotros, yo espere el día viernes que 

estas llegaran, no fue así, llame al secretario municipal, también ayer llame a Rodrigo a la 

encargada de control, así es que es importante que las observaciones se nos hagan llegar 

por escrito y en la correspondencia. Estoy de acuerdo, son recursos para educación. 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo con las sugerencias  

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo con las sugerencias hechas 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto 4 por 6 votos hay acuerdo para aprobar bases de licitación 

de informe financiero contable, sistema comunal de educación. 

Sr. Alcalde: el punto 5 lo dejamos pendiente. 6 puntos varios. ¿Carolina? 

Sra. Carolina Matamala: no alcalde 

Sra. Yamilet Fonseca: bueno ayer me llamo la presidenta de la junta de vecinos de los 

conquistadores, y solicita si le pueden reparar las luminarias, sobre todo las de Lorenzo de 

la Maza, hay focos intercalados que están encendidos, por eso hay que ver si se puede 

gestionar con Frontel en este caso.  

Sr. Alcalde: Nosotros hicimos un recorrido y esta complicada la reparación de ese sistema 

eléctrico porque es subterráneo, entonces lo que estamos llevando acabo es un proyecto de 

luminaria completa de ese sector, hemos hecho todos los esfuerzos, incluso hablamos con 

FRONTEL para ver la viabilidad de mantención provisoria. Entonces está bastante 

complicado, nosotros recibimos también un informe de carabineros, los que nos solicitan 

también el sector de luminarias de ese sector, estamos evaluando con Frontel para ver que 

se puede hacer, porque si la opción es romper ese terreno, lo veo complejo. 

Sr. Claudio Vitale: igual las casas que están atrás en el callejón 

Sr. Alcalde: Si eso lo va hacer Frontel, ya se comprometió, pero lo otro es más complejo, 

pero vamos a ver que se puede. 

Sra. Yamilet Fonseca: lo otro alcalde son las consultas que le hice sobre educación, si 

tuvieron alguna conversación con el DAEM para saber cómo van a recuperar las clases. 

Sr. Alcalde: yo estuve ayer en una reunión, nosotros con el colegio de profesor solicitaron 

al DAEM un plan de recuperación de las clases, ellos adoptaron una medida consensuada 

conmigo, ellos decidieron adelantar las vacaciones y ellos lanzaron un plan de 

recuperación de clases, al DAEM yo le solicite que hicieran las consultas al Ministerio de 

educación y ellos vieran si es correcto o no es correcto y ellos van a decidir. 

Sra. Yamilet Fonseca: y por ahora se les paga. 

Sr. Alcalde: si mientras no se llegue a una resolución definitiva seguimos con el sueldo 

como corresponde y ahí el ministerio enviara una respuesta, si no hay acuerdo, se 

procederá al descuento. 
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Sra. Yamilet Fonseca: lo otro alcalde con el tema de carabineros, usted se comprometió a 

darles un espacio en un diario, ¿eso se ha hecho efectivo? 

Sr. Alcalde: está vigente, se les dio y ellos van a ver que publicaran  

Sr. Felipe Pino: una consulta pequeña, fecha tope del término de los paraderos. 

Sr. Alcalde: creo que quedan como 20 días, porque tienen que hacer una bahía y recién 

autorizo ayer en la tarde vialidad, ahí se juega con los permisos por que tiene por que la 

vía no es de nosotros, es de vialidad y ellos tienen que hacer una medición especial con un 

experto y luego que ese documento ingrese al municipio, ahí nosotros damos la 

instrucción para que comiencen la bahía la que es para estacionar los buses. 

Sr. Patricio Belmar: con el permiso suyo quisiera consultarle al secretario municipal, si es 

que se han hecho las consultas o se notificó al empresario Jorge Domínguez por el terreno 

que arrienda al lado del colegio la Nobel Gabriela en la cual el mantiene las buses en malas 

condiciones. 

Sr. Secretario Municipal: el mismo día del concejo yo hable con Guillermo y dijo que lo 

iba a notificar por eso y por otras cosas más, por los paraderos también. 

Sr. Alcalde: son tres notificaciones y después juzgado de policía local. 

Sr. Patricio Belmar: y no sé si algún concejal tiene alguna información si don Guillermo 

puede venir al otro concejo del mes de julio a dar a conocer que notifico al señor 

Domínguez, él también está ocupando la calle como taller mecánico, obviamente que no 

corresponde, no sé si alguien se ha dado cuenta transitando por ahí, esta todo lleno de 

grasa, aceite, no sé si alguien está de acuerdo, en que el señor Guillermo venga. 

Sr. Alcalde: si, sería bueno yo lo voy a traer información general, no solo sobre ese tema, 

nosotros estamos en un estado de avance importante con relación a todo lo que es 

dirección de tránsito y señalética, estamos trabajando por la contratación de un ingeniero 

en tránsito y va estar a cargo él y le va entregar una información general. 

Sr. Patricio Belmar: alcalde como usted lo menciono el día viernes se dio a conocer la 

comisión de los concejeros, por el proyecto de la plaza de Tijeral que son casi $900.000.000 

donde vienen juegos y máquinas para hacer ejercicios, viene incorporado como se vio en el 

video que se presentó cuando  vino el intendente,  en el nombre de la educación valle 

verde, de la villa de Tijeral en la población el Manzano, donde hay gente adulta y también 

niños que están a un costado de la cancha de carreras de caballos , en la cual mediante un 

oficio de van a solicitar los juegos que están  en la plaza Villa Tijeral y la maquinaria para 

hacer ejercicio para ese sector de la población porque ese sector está harto retirado de 

Tijeral digamos que es la última población, hay hartos niños y ellos se comprometieron a 

reparar los que están en mal estado, porque ellos quieren tener su espacio para los niños y 

también para las personas adultas, entrego la solicitud al concejo porque ellos me lo 

solicitaron en un oficio. 

Sr. Alcalde: ni un problema. ¿Claudio? 
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Sr. Claudio Vitale: alcalde yo le quería solicitar acerca del sector en que se hicieron los 

eventos el año pasado, esos hoyos que quedaron del jeep, el otro día cayo un señor a las 

pozas con agua, transita mucha gente que viene del carrete o del centro y como 

supuestamente se había apagado la luz ese día, no vio y paso de largo por suerte no son 

muy profundos, avisar al jefe de obras o al que este encargado de ahí. 

Señalar igual sobre el encuentro de orquestas juveniles municipales, estuvo súper lindo 

ese evento y yo fui  el único que llegue y me preguntaban por mis colegas y yo les dije que 

yo no sabía que a mí me había llegado la invitación y la Sra. Patricia me estaba diciendo 

que igual se sintió un poco sola con algunas autoridades que estaban delante de los 

colegios, y  le dije yo vine porque me interesa el tema de la música y estas iniciativas son 

importantes, así es que me pidió que les pidiera expresamente a los concejales si podían 

darse un tiempito cuando ella organiza algo, mas apoyo. 

Sra. Carolina Matamala: yo creo que si ella nos quiere decir algo nos dice a nosotros. 

Sr. Claudio Vitale: yo se lo estoy diciendo porque ella me lo pidió a mí que yo me 

pronunciara, para pedir más apoyo del concejo municipal y si no les gusta mi acotación no 

la tomen. 

Sra. Carolina Matamala: Uno no puede andar por la vida dando concejos, cada uno sabe 

lo que hace.  

Sr. Claudio Vitale: bueno al que le caiga que se lo ponga, yo solamente lo digo nomas. 

Alcalde las inauguraciones de las sedes vecinales, de las calles, terminados esos trabajos 

¿se van a inaugurar?  

Sr. Alcalde: el plan de inauguración de las sedes, pero de las veredas no de las calles 

tampoco, alrededor de plaza seguramente sí. 

Sr. Felipe Pino: ¿y cuando estarían listos? 

Sr. Alcalde: no tienen fecha por que van con un programa que va con Frontel y el otro con 

aguas Araucanía, son conexiones, entonces eso ha demorado por que en los sitios hay que 

hacer un cambio completo de la red de aguas Araucanía. 

Sr. Claudio Vitale: Alcalde, yo se  acerca del proyecto de conservación de las calles de 

Renaico, pero antes de eso, me gustaría que los hoyos se taparan, yo solicite y taparon dos, 

pero igual quedan en calle los Olmos, este volvió hacerse y acá en Cornelio Olsen con Prat, 

también hacia arriba, donde esta Patricio Albornoz, en la esquina,  hay una zanja grande y 

cuando llueve se llena de agua, esos dos hoyos están peligrosos, rellenarlos aunque sea 

con alquitrán de ese que convida vialidad, pero taparlos. Acerca de los bingos me gustaría 

saber el proceso que hay que seguir para poder autorizarse.  

Sr. Alcalde: es bueno que trate este tema, en relación a los bingos, de acuerdo a la última 

ley, el único autorizado soy yo, ayer fue informado, que solo autoriza el alcalde.  

Sr. Felipe Pino: ¿y hay un límite mensual? 

Sr. Alcalde: no, el secretario municipal tiene todos los antecedentes. 

Sr. Claudio Vitale: sería bueno solicitarle una copia. 

Sr. Alcalde: el secretario municipal les hará llegar a cada uno de ustedes. 

Sr. Claudio Vitale: bueno, gracias eso seria.  
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Sra. Yamilet Fonseca: alcalde llego una invitación por la ley del Loby que entra en 

vigencia el 28 de Agosto y me gustaría tomar este seminario que es Pucón, no sé si mis 

colegas tienen algún interés en ir, para estar preparados para lo que se nos viene. 

Sr. Secretario Municipal: es el 9 y 10 de julio de 2015, si quieren participar tendría que 

definirse porque estamos cerca de la fecha y tomar acuerdo para aprobar punto y yo 

redacto que básicamente es autorización para el concejo para participar de esos dos días. 

¿Quién iría? 

Sra. Yamilet Fonseca: yo 

Sra. Carolina Matamala: yo el jueves puedo, pero el viernes estoy media complicada, 

tengo reunión en Temuco. 

Sr. Secretario Municipal: pero tomen acuerdo y ahí vemos quien participa. 

Sr. Alcalde: ya, ¿Carolina? 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: no estoy de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: estoy de acuerdo me parece importante que si uno quiere ir no hay que 

quitarle la posibilidad. 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: entonces por 5 votos hay acuerdo para agregar punto. 

El punto seria acuerdo para aprobar participación de concejales a seminario de concejales 

de la Araucanía, a realizarse los días 9 y 10 de julio del 2015 en la ciudad de Pucón Chile. 

Ahora tomen el acuerdo de la participación. 

Sr. Alcalde: ya ¿Carolina? 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: no estoy de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: Entonces punto nº8 por 5 votos hay acuerdo para aprobar 

participación de concejales a seminario de concejales de la Araucanía, a realizarse los días 

9 y 10 de julio del 2015 en la ciudad de Pucón Chile. 

Entonces los que quieran participar tienen que dirigirse a la municipalidad  para hacer el 

trámite. 

Sra. Carolina Matamala: se me quedaba el tema del paradero de El labrador esta 

peligroso, el otro día casi atropellan a un niño, entonces no sé si está en proyecto para 

cambio. 
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Sr. Alcalde: si lo teníamos listo, no sé qué pasó, me acuerdo, lo veo, hay que arreglarlo.  

Sra. Carolina Matamala: los vecinos están preocupados, hubo reunión el domingo y lo 

manifestaron.  

Sr. Alcalde: si hay que arreglar eso. Ya, Muchas Gracias, se levanta la sesión. 
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       REPUBLICA DE CHILE 

MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

      SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

 

ACTA  ORDINARIA Nº 20 

 

 

                          SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

 

DIA   : 14  de  julio  del 2015. 

HORA                       : 10:00 horas en dependencias del CESFAM de Renaico.  

ASISTENCIA           : Incompleta   

PRESIDE                : Preside el concejo Sr. Alcalde, actuando como Secretario 

Municipal y del Concejo y Ministro de Fe Don Gustavo Chávez Sepúlveda.  

 

  

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 

 

T A B L A 

 

1. Acuerdo para aprobar, acta Ordinaria Nº 19, Extraordinaria N° 07 

2. Correspondencia  Recibida y Despachada. 

3. Cuenta Sr Alcalde. 

4. Acuerdo para aprobar, suplementación Presupuestaria Cesfam N° 07. 

5. Acuerdo para aprobar, Modificación Presupuestaria Cesfam N° 08.  

6. Acuerdo para aprobar, Remate de Vehículos Municipales con valor inferior   

al Avalúo Fiscal. 

7. Acuerdo para aprobar, renovación de Patentes de alcoholes Segundo Semestre 

2015.- 

8. Entrega de Modificación Presupuestaria Municipal N° 10.-  

9. Puntos Varios. 

 

 

 

 

 

 



2 
 

Sr. alcalde: en el nombre de Dios damos citación ordinaria al concejo nº20. Tabla 1 acuerdo 

para aprobar acta ordinaria número 19. 

Sra. Carolina Matamala: Tengo algunos errores de tipeo, en la página 7 donde interviene 

Patricio Belmar, dice consejeros con C y lo mismo cuando intervengo en la página 8.  

Sra. Yamilet Fonseca: errores de tipeo alcalde 

Sr. Patricio Belmar: Solamente en la página nº7 donde estaba solicitando a don Guillermo 

si podía venir, y dice no sé si algún concejal tiene alguna información y yo solicite si algún 

concejal apoya que el viniera al concejo. 

Sr. Claudio Vitale: nada señor alcalde. 

Sr. Alcalde: ya, Carolina 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo alcalde 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 5 votos hay acuerdo para aprobar acta nº19 

Sr. Alcalde: 2 acuerdo para aprobar acta extraordinaria nº7  ¿Carolina? 

Sra. Carolina Matamala: no estaba alcalde 

Sra Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: tengo una observación en la página nº3 y aquí en vez de 250 debe decir 

350. Eso nomas de acuerdo. 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sra. Secretario Municipal: entonces por 3 votos y una ausencia, hay acuerdo para aprobar 

acta extraordinaria nº7. 

Sr. Alcalde: 2 Correspondencia recibida y correspondencia despachada 

Sr. Secretario Municipal: hay cartas que enviaron por correspondencia, se las entrego. 

Sr. Alcalde: 3 cuenta de alcaldía. 

Hicimos una visita a terreno por un proyecto de radio que estamos mejorando,  que tienen 

que ver con emergencia, estamos instalando una serie de radios para comunicaciones, 

tanto en carabineros, bomberos, la municipalidad y CESFAM, también en algunos sectores 

rurales estamos trabajando eso. Hicimos un diagnóstico participativo en Tijeral que tiene 

que ver con los equipos de rehabilitación que van a trabajar los temas de discapacidad, ese 



3 
 

vehículo estará todos los martes en la comuna de Renaico, el que cuenta con un 

kinesiólogo y una terapéutica profesional.  

También hay una demanda a la municipalidad, estuve en la primera audiencia que tiene 

que ver con el bono SAE del año 2010, yo creo que en algún momento el abogado va 

informar con más claridad de lo que se trata. 

Sra. Yamilet Fonseca: ¿de cuánto es el monto?  

Sr. Alcalde: de $182.000.000 

Sra. Yamilet Fonseca: y eso se está tomando hoy en día porque no en su momento. 

Sr. Alcalde: porque los profesores hicieron la demanda ahora. Este es un problema país, 

en todos los municipios del país han demandado a la municipalidad, algunos han perdido, 

otros ganado. 

Sra. Carolina Matamala: disculpe alcalde, en ese punto sería bueno después revisarlo con 

Rodrigo, cual es la postura de la municipalidad, hay que estar preparados por que es harta 

plata.  

Sr. Alcalde: bueno, se colocó una nueva antena celular en el Almendro y ahora tienen 

cobertura Entel. Se hizo una reunión con las directoras de los jardines abordamos algunos 

temas. Partimos ayer con la inauguración del edificio de la gobernación y terminamos con 

el cierre del programa de autoconsumo y habitabilidad, en ese programa, recuerdan que 

en Huelehueico se había quemado una casa, la repusimos en su totalidad, las piezas, 

baños, cama de dos plazas, hicimos los muebles etc.  

Sra. Yamilet Fonseca: alcalde, perdón, el tema de la vivienda de una familia que vive en 

un recinto de vialidad, que paso por que a ellos también se les quemo  una casa y tenían 

un subsidio y están ahí. 

Sr. Alcalde: ese es un subsidio que se  consiguió de manera especial, se consiguió en 

Santiago y este tiene una particularidad que se le entrega al propietario, el género un 

acuerdo con una empresa y después en último minuto le dijeron que no, así es que en eso 

está, en búsqueda, le voy a preguntar cómo va. 

Sra. Yamilet Fonseca: y es el mismo diseño de las otras viviendas me imagino. 

Sr. Alcalde: si pero el modelo puede cambiar, depende del presupuesto.  

4 acuerdo para aprobar suplementación presupuestaria CESFAM nº7. ¿Carolina? 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: si alcalde, antes de ir a la aprobación yo creo que igual debiéramos, 

bueno usted nos dijo que solicitaron el AGL, igual sería importante revisar el tema del 

presupuesto por que como estamos con problemas de déficit que no nos vaya a pasar lo 

que nos está pasando con educación y después se complica un poco más, así que sería 

bueno alcalde que puedan revisar, ahora que esta don Alex también, ver el presupuesto o 

la cantidad de funcionarios. De acuerdo 
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Sr. Alcalde: si ni un problema. ¿Patricio? 

Sr. Patricio Belmar: de Acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 5 votos hay acuerdo para aprobar suplementación 

Presupuestaria Cesfam nº7. 

Sr. Alcalde: 5 acuerdo para aprobar modificación presupuestaria nº8 ¿Carolina? 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo alcalde 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo. 

Secretario Municipal: Punto Nº5 por 5 votos hay acuerdo para aprobar modificación 

presupuestaria Cesfam nº8   

Sr. Alcalde: 6 acuerdo para aprobar remate de vehículos  municipales con valores 

diferentes al evaluó fiscal. 

Sr. Secretario Municipal: esta información, como no está la señora Vero, se informa que se 

remataron dos vehículos en relación al evaluó y con los otros 3 vehículos tenemos que 

tomar acuerdo de concejo para bajar la postura del evaluó, ahí en la columna aparece la 

postura mínima. 

Sra. Yamilet Fonseca: alcalde, me permite, bueno en primera instancia no lo hemos 

aprobado por que no tiene los montos, y en esta ocasión solo cambio es inferior a 

diferentes. 

Sr. Secretario Municipal: la señora vero pasó el punto, básicamente porque  es casi lo 

mismo del evaluó, por ejemplo antes la postura del camión eran algo de $2.260.000 y ahora 

son $2.000.000 baja un poco.  

sra. Yamilet Fonseca: pero el punto debiera ir con los montos. 

Sra. Carolina Matamala: es que yo creo que va todo anexado en esto.  

Sr. Secretario Municipal: se va con un oficio firmado por el alcalde. 

Sr. Alcalde: le pueden bajar si quieren 

Sra. Yamilet Fonseca: no es por eso alcalde, como patrimonio debiéramos cuidar  ojala  se 

vendiera lo más caro posible, pero yo digo acá en el punto no están los montos, por lo 

mismo no lo habíamos aprobado la semana pasada. 
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Sr. Secretario Municipal: Es que pasa lo mismo que cuando se pasa una modificación 

presupuestaria, se les envía el documento y yo cuando hago el acuerdo incluyo el resumen 

del documento que ustedes aprobaron. 

Sr. Patricio Belmar: señor alcalde, sugerirles así como vamos a aprobar las patentes de 

alcoholes, si el secretario municipal pudiera leer los valores y el acuerdo que vamos a 

tomar, para que quede aparte como dice el secretario municipal, para que quede en el acta 

lo que nosotros vamos a probar ahora del punto nº6 como lo hacemos con las patentes 

alcohólicas, nombrar los nombres. 

Sr. Secretario Municipal: bueno se puede adicionar, acuerdo para aprobar remate de 

vehículos  municipales con valores inferiores al evaluó fiscal, los valores son los siguientes: 

Camión $3.500.000 postura mínima, furgón Suzuki 21.3 color blanco postura mínima 

2.000.000 y ambulancia color blanco año 2003 marca Toyota, postura mínima $3.000.000 

Así quedaría. Entonces ahora el alcalde toma el acuerdo. 

Sr. Alcalde: ¿Carolina? 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto nº 6 hay acuerdo para aprobar remate de vehículos  

municipales con valores inferiores al evaluó fiscal, los valores son los siguientes: Camión 

$3.500.000 postura mínima, furgón Suzuki 21.3 color blanco postura mínima 2.000.000 y 

ambulancia color blanco año 2003 marca Toyota, postura mínima $3.000.000 

Sr. Alcalde: 7 acuerdo para aprobar renovación de patentes de alcoholes segundo 

semestre. 

Sra. Yamilet Fonseca: Gustavo tengo una duda y los primeros que están… 

Sr. Secretario Municipal: no esos se rematan. 

Sra. Yamilet Fonseca: se remataron antes de pasar por concejo 

Sr. Secretario Municipal: no esos no pasan por concejo. Les explico los remates de 

vehículos se pasan por concejo solamente como  decreto de baja y lógicamente con la 

autorización del alcalde, se rematan los vehículos y no pueden ser a menor precio del 

evaluó.  

Sra. Yamilet Fonseca. Si pero acá tenemos también sin información  

Sr. Secretario Municipal: es que ese no se mandó,  por lo mismo, pero  como le digo se 

remató el vehículo por el valor del evaluó fiscal y se toma acuerdo de concejo para rematar 

los otros tres vehículos. 
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Susana Tobar: ya, se solicita acuerdo para otorgar renovar las patentes de alcoholes 

correspondientes al segundo semestre del año 2015. Les voy a nombrar todas a excepción 

de las que tengan alguna relación con los concejales. Patente 40.003 Carrasco Torres Pedro, 

la Patente 4005 Viveros Parada Margarita, 40008 sucursal Vergara Zansana, 40009 Medina 

Vergara Margarita, 4012 Janine Opazo Ivette, 4016 Zansana Zansana Amalia, 40020 Garcés 

Cifuentes Rina, 40025 Rifo Delgado Reginio, 40030 San Martin Quiroz Lorenza, 40031 Villa 

lobos Vergara Sonia, 40032 Pino San Martin Cindy, 40033 Figueroa Riquelme María, 40035 

Burgos Muñoz José, 40038 Gutiérrez Gutiérrez Omar, 40039 Pulido Riquelme Alicia, 40040 

Figueroa Garcés José, 40041 Gutiérrez Ríos Patricio, 40044 Musre Contreras Claudio, 20047 

Marin Aguilera  Bernarda, 40051 Musre Urrea Luis, 40054, Bustos Torres Carlos 40060 

Jofre Poblete José, 40065 Carrasco Alarcón José, 40068 Aguayo Gonzales María, 40069 

Carrasco Alarcón José, 40070 Corsini Freire Leiya, 40073 Figueroa Garcés  José, 40077 

Gutiérrez Medina Roger, 40079 Herrera Álvarez Patricia, 40080 Oviedo Cifuentes Zaida, 

40082 Garcés Cifuentes Rina, 40092 Zambrano Faundez Alex, 40093 Urra Escobar Marta 

40094 de la Cruz Cárdenas Loreto, 40097 Soto Beltrán Rosa, 40098 Vera García María 

Eliana, 40099 Rifo Delgado Reginio, 40101 Rifo Delgado Reginio, 40104 Bustos Castillo 

Julio, 40105 Venegas Avello María, 40106 Oñate Gálvez Luis,40107 Letelier Quezada 

Benjamín. 

Sr. Alcalde: ya tomemos el primer acuerdo ¿Carolina? 

Sra. Carolina Matamala: estoy de acuerdo alcalde 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: Punto nº 7 hay acuerdo para renovar las patentes  de alcoholes 

segundo semestre de las patente ya mencionadas. 

Susana Tobar: la 40064 seria David Asin Gladys. 

Sr. Alcalde: ya ¿Carolina? 

Sra. Carolina Matamala: me abstengo por haber familia involucrada alcalde. 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: entonces por 4 votos y una abstención hay acuerdo para aprobar 

renovación de patente de segundo semestre de 2015 a la patente 40064 David Asin Gladys. 

Sra. Susana Tobar: la 40067 Alarcón Medina José 



7 
 

Sr. Alcalde: ¿Carolina? 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo alcalde 

Sra. Yamilet Fonseca: me abstengo por tener familia involucrada 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 4 votos y una abstención hay acuerdo para aprobar 

renovación de patente de alcoholes segundo semestre 2015 de la patente 40067-4 de 

Alarcón Medina José. 

Sra. Susana Tobar: la 40091 David Asin Nacira y 4095 David Asin Nacira 

Sr. Alcalde: ya ¿Carolina? 

Sra. Carolina Matamala: me abstengo por tener familia involucrada 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 4 votos y una abstención, hay acuerdo para aprobar 

renovación de patente de alcoholes segundo semestre 2015 de la patente 40091-4 y 40095-4 

David Asin Nacira. 

Sr. Alcalde: 8 entrega de modificación presupuestario municipal nº10. 

Sr. Secretario Municipal: yo hago entrega de esta, ya que verónica se encuentra con 

licencia, el próximo conejo ella va a explicar. 

Sr. Alcalde: puntos varios ¿Carolina? 

Sra. Carolina Matamala: si, preguntarle sobre el proyecto del balneario alcalde, está en 

etapa de licitación, en qué etapa. 

Sr. Alcalde: si en etapa de licitación, el jueves se hizo una visita en terreno y ahora se está 

evaluando que empresa la va adjudicar y posterior a eso viene la fecha para comenzar la 

construcción. 

Sra. Carolina Matamala: ¿cuándo terminan la obra de villa cordillera? 

Sr. Alcalde: no me acuerdo pero todavía les queda plazo. 

Sra. Carolina Matamala: alcalde sabe algo sobre la doble vía. 
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Sr. Alcalde: está detenida hasta el momento, tengo entendido que el subsecretario tiene 

una reunión pendiente conmigo, por que al momento el único municipio que se opone al 

peaje es Renaico y los demás se adhieren al peaje. Esta detenido el proyecto todavía.  

Sr. Carolina Matamala: Usted va a tener una reunión con los de educación, para ver el 

tema del paro y de los pagos a los funcionarios. 

Sr. Alcalde: Ayer la íbamos a tener, pero no se materializo. 

Sra. Carolina Matamala: ya ahí nos cuenta. ¿Hoy día íbamos a tener la presencia de 

Guillermo Flores? 

Sr. Alcalde: para el próximo concejo, ya le había comentado a Patricio. 

Sra. Yamilet Fonseca: nada alcalde, lo mismo que carolina, que estuviera Guillermo, el 

tema educación, al parecer no hay mucha información, los colegios siguen en paro, eso. Y 

lo otro con el tema de los paraderos, se les amplio el plazo, se terminó este y ahora se les  

debe multar me imagino por estar fuera del plazo. 

Sr. Alcalde: Es que hay un problema con la bahía. 

Sra. Yamilet Fonseca: ¿y  la tiene que hacer vialidad? 

Sr. Alcalde: vialidad tiene que entregar los permisos. 

Sra. Yamilet Fonseca: porque todavía se está trabajando en ellos. La verdad es que están 

quedando súper buenos, le está cambiando de a poco la visión a la avenida y el servicio 

que va entregar a la comunidad. Lo otro con el foquito que está en Tijeral se logró colocar 

o no todavía, en el pasaje que está cerrado. 

Sr. Alcalde: lo mande a colocar pero no sé si está listo no veo altiro. ¿Patricio? 

Sr. Patricio Belmar: don Juan Carlos el primer tema para consultarle a usted tienen que 

ver con el tema del agua potable, usted menciono que habían pedido plazo, y no sabe si 

están dentro del plazo que solicitaron para terminar esa obra. 

Sr. Alcalde: un mes y medio le queda 

Sr. Claudio Vitale: entonces sería por mediados de agosto. 

Sr. Alcalde: los primeros días de septiembre, pero te tendré la fecha exacta la próxima 

semana. 

Sr. Patricio Belmar: y el otro tema don Juan Carlos, el tema de la luminaria en algunos 

sectores de la comuna no están funcionando y sería bueno que don Benito se diera unas 

vueltecitas en la noche, por ejemplo por Alejandro Larenas en conjunto con la calle Angol 

donde un camión choco un poste donde había luminaria Led y debido a esto esa luminaria 

nunca se puso, desde esa fecha. Y el otro tema solicitar una comisión de salud y educación, 

siempre y cuando los colegas estén de acuerdo.  

Sr. Alcalde: ya, pasemos punto, Gustavo 

Sr. Secretario Municipal: pero fecha.  
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Sr. Patricio Belmar: la fecha seria, la de salud para este día Lunes 20. El tema a tratar en la 

comisión de salud  es ver la respuesta de los reclamos de los usuarios, si responden dentro 

de los plazos, y eso. 

Sra. Yamilet Fonseca: alcalde, no es nada contra  Patricio, pero habíamos quedado en un 

acuerdo de que debíamos hacerlo por escrito dentro del reglamento también, el tema es 

así. 

Sr. Secretario Municipal: lo que pasa es que en algún minuto hubo un desorden en el 

tema, entonces se quedó en acuerdo de concejo que los temas se harían por escrito, hoy en 

día el concejo tiene la facultad de igual autorizar, porque usted sabe que los puntos 

también se pueden agregar si están todos de acuerdo, pero por formalización se acordó 

esto. 

Sra. Yamilet Fonseca: bueno sería importante incorporarlo, pero creo yo, que debiera ser 

por escrito, para que vallan las fechas, que punto, si hay que llamar funcionarios, para que 

ellos se preparen también con las respuestas.  

Sr. Patricio Belmar: pero como dice el secretario Municipal se puede de las dos formas, yo 

di las fechas, di el punto, pero yo retiro lo que estaba solicitando señor alcalde,  si no está 

la voluntad. 

Sra. Yamilet Fonseca: esta la voluntad, yo estoy consultando, para no tener problemas. 

Sr. Patricio Belmar: retiro lo dicho, lo voy a solicitar por escrito. Eso nomas. 

Sr. Claudio Vitale: señor alcalde, solamente quería hacer una par de consultas, este 

sábado se realiza un regional de cueca, estuve consultando sobre la parte administrativa y 

está todo funcionando, pero me gustaría saber sobre el apoyo logístico de algunas cosas 

que siempre se quedan un poco enredadas, me refiero al piso, a los baños, los traslados, 

porque está todo bien y cuando llegamos a terreno, no está todo ok, por eso quería 

consultar si alguien sabe, que me informe, no sé si Patricio, no sé si Norman. 

Sr. Alcalde: Norman está a cargo de eso.  

Sr. Norman Garrido: con su permiso alcalde, efectivamente a las 15:00 hrs. Se realiza este 

encuentro de cueca, en la Nobel Gabriela y está todo ya visto, esto lo coordina el 

departamento de Cultura y están todos los detalles del evento, invitaciones, participantes 

y los detalles logísticos que usted señala concejal, para evitar algún tipo de contratiempo, 

así es que están todos invitados y vamos a contar con gente de todas las regiones.  

Sr. alcalde: están todos invitados.  

Sr. Norman Garrido: están repartiendo las invitaciones en este instante alcalde, de hecho, 

las licitaciones se estaban adjudicando hoy día. 

Sr. Alcalde: gracias 

Sr. Claudio Vitale: señor alcalde había una señalética, en la salida de la empresa que está 

construyendo los subsidios habitacionales, esa señalética hace rato que esta botada, para 

correrla de ahí, por que transita mucho camión y molestar a los vecinos, entorpecen el 

tránsito, que la saquen y la pongan unos 10 metros más allá, porque se arman los medios 

tacos.  

Sr. Alcalde: ya lo veremos, muchas gracias, se cierra el concejo.  
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